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v Administrația jude
țea nă sa înscris recent în 
competiţ ia  „Dest inaţ ia 
anului 2024”, care pune 
accent pe atracțiile turistice 
din România, întro ini
țiativă menită să promoveze 

turismul intern prin eviden țierea celor mai frumoase 
locuri și stimularea numărului de vizitatori.

Consiliul Județean continuă promovarea 
turistică a Timișului. S-a înscris în 

competiția „Destinaţia anului 2024”

Pregătim campionii de mâine.
 Bani pentru susținerea sportului 

timișean

DJ 585 din zona localității Visag 
spre limita cu Caraș-Severinul 

intră în reparații
vConsiliul Județean Timiş 

invită structurile sportive să 
depună solicitări în scopul 
atribuirii contractelor de finan
țare nerambursabilă, pen tru 
proiecte sportive. În acest an, 
suma totală alocată de 

administrația județeană pentru finanțarea nerambursabilă 
a programelor din cadrul Agendei sportive este de 
3.250.000 lei.

v Consil iul  Județean 
Timiș  a  dat  ordin de 
începere pentru o nouă 
investiție care are în vedere 
reabilitarea drumurilor de 
legătură de la limita de 
județ. Astfel, se au în vedere 

lucrările de „Modernizare a DJ 585 limită jud. 
CarașSeverin  Visag, km 36+200 la km. 38+540”.

Administrația județeană a finali-
zat în această lună recepția clădirii 
noii Maternități Bega, investiție 
derulată prin proiectul „Copii din-
colo de frontiere - conectarea servi-
ciilor medicale din domeniul obste-
trică-ginecologie și neonatologie 
dintre Spitalul Clinic Județean de 
Urgență «Pius Brinzeu» Timișoara și 
Clinica de pediatrie din Szeged”.

Clădirea, amplasată pe bdul. Liviu 
Rebreanu din Timișoara, în apropierea 
Spitalului Județean, are 4 etaje (plus 
un etaj tehnic) și se întinde pe o 
suprafață de 5.434 de metri pătrați 
utili. Pe lângă sălile de operații și cabi
netele de consultații, va avea un total 
de 126 de paturi.

„Sănătatea a fost o prioritate a vizi
unii mele de dezvoltare a județului. 
Am conturat în jurul Spitalului 

Județean Timișoara un adevărat hub 
medical care va deservi cetățenii la 
standarde europene. Maternitatea 
constituie o premieră medicală extrem 
de importantă, fiind singura materni
tate publică din Timișoara construită 
în ultimii 50 de ani. Este un exemplu 
de proiect european de succes dus la 
bun sfârșit de echipa mea din Consiliul 
Județean Timiș. Mai mult, acesta va fi 
singurul spital de stat care va pune la 
dispoziția beneficiarilor procedurile de 
fertilizare in vitro, de ajutor nu doar 
pentru timișoreni ci și pentru benefi
ciari din întreaga zonă de vest a țării”, 
a declarat președintele Consiliului 
Județean Timiș, Alin Nica.

Noua maternitate va avea o secție 
ATI, bloc operator, săli de naștere și 
camere de gardă, precum și compar
timente de prematuri, nounăscuți 
eutrofici, fertilizare in vitro, obstetri

căpatologică, ginecologie, chirurgie 
laparoscopică și histeroscopică, obs
tetrică fiziologică și de spitalizare de 
zi. Pe etaje, sunt prevăzute spații pen
tru însoțitori și vizitatori.

Compartimentarea include la 
demisol, sectorul de primiri urgențe, 
vestiare și centrul de imagistică. La 
parter vor fi centrul de fertilizare in 
vitro, secțiile ambulatoriului de spe
cialitate și recepția, la etajele 1 și 2 
sunt amplasate cabinetele de consul
tații pentru secțiile de obstetrică și 
ginecologie, precum și oficii alimen
tare. Blocul de naștere, secția de neo
natologie și camera de gardă pentru 
neonatologie sunt la etajul 3, iar la 
ultimul etaj vor fi compartimentul de 
terapie intensivă cu o capacitate de 6 
paturi și blocul operator.

Finanțarea proiectului „Copii din
colo de frontiere  conectarea servici
ilor medicale din domeniul obstetri
căginecologie și neonatologie dintre 
Spitalul Clinic Județean de Urgență 
«Pius Brinzeu» Timișoara și Clinica de 

pediatrie din Szeged" a fost asigurată 
din mai multe surse: finanțare neram
bursabilă FEDR: 10.280.999 euro, con
tribuție proprie a CJ Timiș pentru 
cheltuieli neeligibile: 7.508.833 euro, 
cofinanţarea de la bugetul de stat: 
1.572.267 euro și contribuția proprie 
CJ Timiș și a Spitalului Clinic Județean 
la cheltuieli eligibile: 242.026 euro.

În prezent, se află în derulare eta
pele aferente obținerii autorizației de 
funcționare a noii maternități, în sar
cina administrației județene fiind inta
bularea clădirii și predarea spre admi
nistrare Spitalului Clinic Județean de 
Urgență „Pius Brînzeu” Timișoara 
după obținerea acesteia. În paralel, la 
interior se continuă montarea mobili
erului medical, nonmedical și ampla
sarea aparaturii de specialitate. De 
asemenea, se pregătește mutarea 
efectivă a personalului din vechea clă
dire și se speră ca, după obținerea 
documentelor necesare, activitatea în 
noile spații să poată începe din luna 
iunie. 

În seria proiectelor de extindere și 
modernizare a infrastructurii rutiere din 
județ prevăzute pentru acest an, se 
înscrie și realizarea unei noi căi de acces 
între Șag și Sânmihaiu Român, respectiv 
DJ 593C Șag (DJ 593) – Sânmihaiu Român 
(DJ 591A). Această secțiune reprezintă o 
parte din Centura mică a Timișoarei și va 
determina posibilitatea reducerii traficu
lui din zona de sud a orașului prin prelu
area unei părți din vehiculele care o tran
zitau. 

Președintele Consiliul Județean Timiș, 
Alin Nica, a participat la predarea ampla
samentului către constructor, în vederea 
începerii lucrărilor. Autorizația de 
Construire necesară finalizării proiectului 
tehnic a fost emisă încă din luna februa
rie, fiind semnat și contractul pentru pro
iectare și execuție. Lucrarea va fi execu
tată de SC Superconstruct, ca antrepre

nor general. 
Finanțarea este asigurată prin 

Programul Național de Investiții Anghel 
Saligny, suma alocată fiind de peste 15,5 
milioane de lei. În plus, de la bugetul pro
priu al CJ Timiș mai sunt prevăzute și alte 
aproape 400.000 de lei.

Noul drum începe din extravilanul 
localității Șag (DJ 593) și continuă până 
la intersecția cu DJ 591A în Sânmihaiu 
Român, lungimea totală fiind de 6,53 km. 
Vor fi executate și două sensuri giratorii 
noi, în punctele de pornire din cele două 
localități. Proiectul include și trecerea la 

nivel cu calea ferată pe care drumul o 
traversează, inclusiv zona de acces pre
cum și montarea dalelor elastice dintre 
linii și semnalizarea aferentă. 

Sunt prevăzute a fi executate accesele 
la proprietăți, podețe și trotuare pe sec
țiunea reabilitată. În prezent, actualul 
drum are porțiuni pietruite, dar și zone în 
care nu există structură rutieră sau sis
tem de colectare a apelor pluviale, toate 
acestea urmând să fie realizate. Durata 
de execuție va fi de 8 luni de la data emi
terii ordinului de începere. 

„Și acest nou drum, la fel ca și cele
lalte proiecte de modernizare și reabili
tare pe care le avem în vedere pentru 
acest an, se încadrează în seria demersu
rilor de promovare a siguranței partici
panților la trafic și de asigurare a mobili
tății pentru toți timișenii", a spus Alin 
Nica, președintele CJ Timiș.

Consiliul Județean Timiș a recepționat clădirea 
nouă a Maternității Bega  

Încă o porțiune din Centura mică va fi modernizată
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Consiliul Județean continuă promovarea turistică a Timișului.  
S-a înscris în competiția „Destinaţia anului 2024”

Administraț ia  județeană s a 
înscris recent în competiţia „Desti na
ţia anului 2024”, care pune accent pe 
atracțiile turistice din România, 
întro inițiativă menită să promoveze 
turismul intern prin evidențierea 
celor mai frumoase locuri și stimula
rea numărului de vizitatori.

„Dorința noastră este de a pro
mova și a face cât mai cunoscut jude
țul și din perspectiva potențialului 
său turistic, transformândul întro 
destinație de neuitat pentru cei ce îl 
descoperă.  Este motivul pentru care 
Consiliul Judeţean Timiş sa înscris, 

în  luna martie,  la  competiţ ia 
«Destinaţia anului 2024 în România», 
la secţiunea «Cea mai bună promo
vare – Destinaţii turistice» cu filmul 
de promovare a judeţului realizat de 
Charlie Ottley”, a spus președintele 
CJ Timiș, Alin Nica. 

La finele anului 2022, producăto
rul Charlie Ottley, cunoscut pentru 
lucrările sale precum Wild Carpathia 
și Flavours of Romania, a finalizat un 
film ce evidențiază cele mai atractive 
locuri, tradiții și obiceiuri locale, eve
nimente sau destinații gastronomice 
din Timișoara și din întreg județul. 

Acest film a fost difuzat de postul de 
televiziune BBC din Marea Britanie, 
ca parte a unui grupaj video dedicat 
promovării României.

Competiția „Destinaţia anului 
2024” se adresează deopotrivă regi
unilor și localităților, cât și operato
rilor turistici și câștigă, an de an, tot 
mai multă popularitate. Desfășurată 
în trei etape  nominalizări, votare și 
jurizare  competiția va culmina cu 
gala „Destinația Anului", unde vor fi 
premiate destinațiile câștigătoare. 

Categoriile din acest an, la care se 
pot înscrie localitățile sau regiunile, 
includ orașe care inspiră, stațiuni 

turistice, ținuturi cu istorie și tradi
ție, regiuni ecoturistice, sat de 
poveste și cea mai bună campanie de 
promovare, iar pentru operatorii 
turistici sunt: distracție și aventură, 
atracții culturaleducative, wellness, 
cazări epiceboutique, cazări epi
ceresorturi, destinații gastronomice 
și cea mai bună campanie de promo
vare. 

Finaliștii vor fi selectați din fie
care categorie și vor fi desemnați 
câștigătorii prin votul juriului și al 
publicului pe siteul competiției și ca 
urmare a unei cercetări sociologice 
reprezentative național. 

Contractele pentru furnizarea produselor 
lactate (lapte UHT), de panificație (biscuiți 
uscați) și a fructelor (mere), valabile la nivelul 
județului Timiș pentru anul școlar 2023-2024, 
au fost semnate, iar elevii și preșcolarii din 
Timiș le primesc din luna februarie. Astfel, 
produsele de panificație au fost distribuite în 
instituțiile școlare începând cu 14 februarie, iar 
fructele și laptele din 19 februarie. 

CJ Timiș gestionează, la nivelul județului nostru, 
Programul privind acordarea gratuită pentru preșco
larii din grădinițele cu orar normal de 4 ore de stat 
autorizate/acreditate și particulare acreditate și 
pentru elevii din învățământul primar și gimnazial 
de stat și particular de lapte, produse de panificație 
și fructe.

Instituția administrației județene a încheiat noile 
acorduricadru pentru distribuirea în școlile și gră
dinițele din Timiș a fructelor și produselor lactate și 
de panificație, pentru 4 ani școlari (20232024, 2024
2025, 20252026, 20262027).

De asemenea, au fost semnate și contratele sub
secvente pentru anul școlar 20232024, după cum 
urmează:

BISCUȚI USCAȚI
Furnizor: BISCOTTO SRL

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 26/3401/07.02.2024	–	
Lotul 1 – Zona 1 – Timișoara

Valoare: 1.765.575,00 lei (fără TVA), respectiv 
1.924.476,75 lei cu TVA

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 27/3402/07.02.2024	–	
Lotul 2 – Zona 2 – LugojMargina

Valoare: 510.055,00 lei (fără TVA), respectiv 
555.959,95 lei cu TVA

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 28/3403/07.02.2024	–	
Lotul 3 – Zona 3 – Voiteg – Deta

Valoare: 510.055,00 lei (fără TVA), respectiv 

555.959,95 lei cu TVA
•	 Contract	 subsecvent	nr.	 29/3404/07.02.2024	–	

Lotul 4 – Zona 4 – Buziaș – Pișchia 
Valoare: 510.055,00 lei (fără TVA), respectiv 

555.959,95 lei cu TVA
•	 Contract	 subsecvent	nr.	 30/3405/07.02.2024	–	

Lotul 5 – Zona 5 – JimboliaSânnicolau Mare
Valoare: 627.760,00 lei (fără TVA), respectiv 

684.258,40 lei cu TVA.

LAPTE UHT
Furnizor: SIMULTAN SRL

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 37/4251/15.02.2024	–	
Lotul 1 – Zona 1 – Timișoara 

Valoare: 3.022.425,00 lei (fără TVA), respectiv 
3.294.443,25 lei (cu TVA)

•	 Contract	 subsecvent	 nr.38/4252/15.02.2024	 –	
Lotul 2 – Zona 2 – LugojMargina

Valoare: 873.145,00 lei (fără TVA), respectiv 

951.728,05 lei (cu TVA)
•	 Contract	 subsecvent	nr.	 39/4253/15.02.2024	–	

Lotul 3 – Zona 3 – Voiteg – Deta 
Valoare: 873.145,00 lei (fără TVA), respectiv 

951.728,05 lei (cu TVA)
•	 Contract	 subsecvent	nr.	 40/4254/15.02.2024	–	

Lotul 4 – Zona 4 – Buziaș – Pișchia
Valoare: 873.145,00 lei (fără TVA), respectiv 

951.728,05 lei (cu TVA)
•	 Contract	 subsecvent	nr.	 41/4255/15.02.2024	–	

Lotul 5 – Zona 5 – JimboliaSânnicolau Mare 
Valoare: 1.074.640,00 lei (fără TVA), respectiv 

1.171.357,60 lei (cu TVA)

MERE
Furnizor: AR LINIA TEA SRL

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 31/4151/14.02.2024	–	
Lotul 1 – Zona 1 – Timișoara 

Valoare: 766.080,00 lei (fără TVA), respectiv 
835.027,20 lei (cu TVA)

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 32/4152/14.02.2024	–	
Lotul 2 – Zona 2 – LugojMargina

Valoare: 221.312,00 lei (fără TVA), respectiv 
241.230,08 lei (cu TVA)

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 33/4153/14.02.2024	–	
Lotul 3 – Zona 3 – Voiteg – Deta 

Valoare: 221.312,00 lei (fără TVA), respectiv 
241.230,08 lei (cu TVA)

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 34/4154/14.02.2024	–	
Lotul 4 – Zona 4 – Buziaș – Pișchia 

Valoare: 221.312,00 lei (fără TVA), respectiv 
241.230,08 lei cu TVA

•	 Contract	 subsecvent	nr.	 35/4155/14.02.2024	–	
Lotul 5 – Zona 5 – JimboliaSânnicolau Mare 

Valoare: 272.384,00 lei (fără TVA), respectiv 
296.898,56 lei (cu TVA)

Totodată, se asigură finanţarea măsurilor educa
tive care însoţesc distribuţia fructelor şi produselor 
lactate, respectiv: organizarea de zile tematice dedi
cate consumului de fructe și de lapte și produse 
lactate sau de activităţi educative practice, organi
zarea de alte activităţi extracurriculare şi extraşco
lare sau abordarea de teme specifice în cadrul curri
culumului naţional, inclusiv curriculumului la deci
zia şcolii sau în cadrul disciplinei opţionale Educaţie 
pentru sănătate.

Consiliul Județean merge înainte cu acțiunile de valorificare a 
potențialului turistic al Timișului, astfel încât să atragă un număr cât 
mai însemnat de turiști, cu beneficii directe asupra economiei locale. 

Elevilor și preșcolarilor din Timiș li se distribuie 
produse lactate, de panificație și fructe

Mănăstirea „Sfântul Gheorghe” din comuna Birda

Muzeul „Traian Vuia”
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C o n s i l i u l  J u d ețea n  T i m i ș  a  s o l i c i ta t 
Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră 
Timișoara deschiderea lunară a unui punct de tre
cere a frontierei  în fiecare ultim weekend al lunii, 
în perioada martie – octombrie 2024, între orele 
8:00 – 20:00, pe lângă pista de biciclete construită 
dea lungul canalului Bega între Timișoara și 
Zrenjanin, la frontiera româno – sârbă. 

Cererea a venit ca urmare a succesului trecerii 
graniței pe două roți către Serbia înregistrat în 
anii anteriori, iar până în prezent, au fost apro
bate doar lunile martie și aprilie, urmând a fi actu
alizate datele ulterioare. 

„Susținem prin această inițiativă un stil de 
viață sănătos și continuăm să păstrăm tradiția 
promovării legăturii turistice între România și 
Serbia, atât pe uscat cât și pe apă. Consiliul 
Județean Timiș va face toate eforturile necesare 
pentru a continua această acțiune, foarte bine 
primită de către iubitorii de ciclism”, a spus pre
ședintele CJ Timiș, Alin Nica. 

Consiliul Județean Timiș își intensifică efortu
rile să aducă în atenția autorităților și Canalul 
Bega, solicitând deschiderea frontierei și pe apa 
pentru traficul cu ambarcațiuni. Printre obiecti
vele generale ale acestei inițiativei se numără pro
movarea transportului sustenabil și dezvoltarea 
infrastructurii de mobilitate în zona transfronta
lieră. De asemenea, se are în vedere stimularea 
competitivității transfrontaliere, prin creșterea 
standardelor infrastructurii de mobilitate și trans
port, cât și promovarea arealului Canalului Bega 
ca destinație verde, deschisă turiștilor, recunos
cută internațional.

Weekendurile din cele două luni aprobate 
sunt: 30 – 31 martie și 27 – 28 aprilie.

Președintele Consiliului Jude-
țean Timiș, Alin Nica a primit, la  
sfârșitul lunii februarie, la Palatul 
Administrativ, o delegație condusă 
de Ambasadoarea Finlandei, E.S. 
Leena Liukkonen, din care au mai 
făcut parte membri ai serviciilor 
consulare și oameni de afaceri.

Discuțiile sau axat pe domeniile 
de colaborare dintre cele două țări, 
în mod special pe educație, sustena
bilitate și telecomunicații, evidenți

induse un interes comun în aceste 
domenii.

La capitolul educație, Timișul 
beneficiază de forță de muncă înalt 
calificată, rezultat al unui sistem 
universitar puternic, domeniul edu
cațional finlandez fiind recunoscut, 
la rândul său, pentru înalta calitate 
pe care o promovează, acest fapt 
reprezentând un puternic atu în 
identificarea posibile parteneriate la 
acest nivel. 

De asemenea, au fost abordate 
subiecte referitoare la preocupările 

ambelor părți de promovare a unor 
politici ecologice, de protejare a 
mediului și realizarea unor  investiții 
sustenabile. 

Digitalizarea și sectorul teleco
municațiilor, ca parte importantă 
din dezvoltarea unui sistem de inter
conectare între autorități și mediul 
de afaceri a fost, de asemenea, pe 
agenda discuțiilor. Mai mult, sa pri
mit propunerea de intensificare a 
colaborării între autorități, mediul 
de business și cel academic, pentru 
dezvoltarea în comun a unor parte

neriate publicprivate. „Am primit cu 
deschidere propunerea de intensifi
care a colaborării între cei trei fac
tori de decizie, în ideea de a imple
menta proiecte de importanță stra
tegică, de viitor. Totodată, am asigu
rat că vom acorda o atenție sporită 
propunerilor venite din partea 
mediului de afaceri și că CJ Timiș 
rămâne un partener de încredere în 
consolidarea potențialului economic 
al Timișului”, a declarat Alin Nica, 
președintele Consiliului Județean 
Timiș.

Performanța sistemului educațional finlandez și 
sustenabilitatea politicilor de mediu, model pentru timișeni

O nouă etapă în cadrul proiectului „EUBelong 
 o abordare interculturală a integrării migranți
lor în regiunile Europei”, este lupta împotriva 
intoleranței în școlile din județul Timiș. Partenerii 
din cadrul proiectului, reprezentanți ai instituți
ilor publice cu atribuții în domeniul migrației, ai 
universităților sau organizații nonguvernamen
tale care derulează programe specifice integrării 
migranților, pregătesc strategia interculturală a 
județului, astfel încât aceasta să fie una integra
toare și incluzivă asupra nevoilor și soluțiilor 
propuse.

Recent a fost finalizat un Compendiu de Bune 
Practici menit să dezvolte și să promoveze educa
ția interculturală, oferindule profesorilor din 
România un instrument esențial pentru creșterea 
competențelor democratice și dezvoltarea educa
ției incluzive, dar și un set de instrumente didac
tice destinate autorităților, specialiștilor intercul
turali, consultanților și practicienilor dispuși să 
afle mai multe despre activitățile de consolidare 
și dezvoltare a competențelor de integrare printro 
abordare interculturală. Materialele se pot con
sulta pe pagina Adunarea Regiunilor Europene 
(Assembly of European Regions), aer.eu, momen
tan în limba engleză.

Proiectul „EUBelong  o abordare intercultu
rală a integrării migranților în regiunile Europei”, 
este implementat de Consiliul Județean Timiș, în 
parteneriat cu Instituția Prefectului județului 
Timiș și este finanțat prin Fondul pentru Azil, 
Migrație și Integrare al Uniunii Europene, fiind 
susținut de instituții și organizații internaționale 
ș i  europene,  precum Consi l iul  Europei , 
Organizația Internațională pentru Migrație și 
Comitetul European al Regiunilor. Obiectivele 
sale vizează îmbunătățirea incluziunii socioeco
nomice și sentimentul de apartenență al migran
ților prin dezvoltarea de strategii de integrare 
regională bazate pe dezvoltarea de strategii și 
politici interculturale, cu focus pe principiile ega
lității, diversității și interacțiunii pozitive. Această 
abordare vine să completeze politicile deja exis
tente, dar care au fost orientate în principal 
înspre acordarea drepturilor și accesul la servicii 
și mai puțin pe cultivarea sentimentului de apar
tenență la comunitate. 

Liderul proiectului este Adunarea Regiunilor 

Europene (ARE), cea mai mare rețea politică inde
pendentă de regiuni din Europa, formată din 
reprezentanți regionali aleși, cu peste 150 de 
regiuni membre din 30 de țări. Două treimi din 
regiuni sunt din UE și o treime din membri din 
afara UE. ARE oferă o platformă pentru schimbul 
de bune practici, de advocacy și proiecte interre
gionale ale UE. 

Proiectul va consolida capacitatea a 11 regi
uni europene de a armoniza politicile regionale 
cu nevoile identificate și cu exemple de bune 
practici rezultate din explorarea rolului pe care 
interculturalitatea îl are în procesul de integrare, 
pe paliere mai puțin abordate până acum, pre
cum: interacțiunea cu grupurile locale, sport și 
cultură, locuințe, accesul la piața muncii. Acestea 
vor participa la programe de consolidare a capa
cităților, își vor evalua contextele de integrare, 
își vor coproiecta propria strategie de integrare 
interculturală de 3 ani și o vor testa prin proiecte 
pilot.

Cele 11 regiuni din 8 țări care participă în 
acest proiect sunt: Catalonia, Navarra (Spania); 
Arad, Timiș (România); Pomerania, Wielkopolska 
(Polonia); Salzburg (Austria); Emilia  Romagna 
(Italia); Leipzig (Germania); Donegal (Irlanda) și 
Västra Götaland (Suedia). 

EUBELONG  a început în ianuarie 2022 iar ter
menul de finalizare este luna decembrie 2024. 
Județul Timiș beneficiază de sprijin financiar cu 
o valoare de peste 73 de mii de euro, din care 
90% este acoperită din fonduri europene.

O abordare interculturală a integrării 
migranților în regiunile Europei

Din nou pe bicicletă 
până în Serbia
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Consiliul Județean Timiş invită 
structurile sportive să depună soli-
citări în scopul atribuirii contrac-
telor de finanțare nerambursabilă, 
pentru proiecte sportive. În acest 
an, suma totală alocată de admi-
nistrația județeană pentru finanța-
rea nerambursabilă a programelor 
din cadrul Agendei sportive este de 
3.250.000 lei. Din acești bani, 
1.800.000 lei au fost alocați pentru 
entitățile de drept public, respec-
tiv 1.450.000 lei, pentru cluburile 
sportive de drept privat.

Pentru ca structurile sportive de 
drept public să primească finanțare, 
trebuie ca programele propuse să 
promoveze și să contribuie, printre 
altele, la dezvoltarea domeniului 

sportiv în județul Timiș. Contează, de 
asemenea, calitatea, anvergura, 
numărul, diversitatea și aria geogra
fică a participanților, precum și capa
citatea organizatorică și funcțională 
a solicitantului de a realiza progra
mele. Perioada de depunere a proiec
telor sportive este 15 martie – 5 apri
lie 2024, între orele 09 – 16.

În cazul structurilor sportive de 
drept privat, proiectele trebuie să 
respecte mai multe criterii. De exem
plu, e nevoie ca solicitanții să fie per
soane juridice fără scop patrimonial 
care desfășoară activități neecono
mice sau economice care nu depă
șesc 20% din totalul activității desfă
șurate anual, respectiv: cluburi spor
tive de drept privat înființate și cu 
sediul pe raza unității administrativ 
– teritoriale, constituite ca persoane 
juridice fără scop patrimonial, deți
nătoare ale certificatului de identi
tate sportivă; asociații județene pe 
ramuri de sport cu sediul în județul 
Timiș, afiliate la federațiile sportive 
corespondente; federațiile sportive 
naționale pentru programele sportive 
ce se desfășoară pe raza județului 
Timiș; Comitetul Olimpic Sportiv 
Român pentru programele sportive 
derulate pentru înaltă performanță, 
ce se desfășoară pe raza județului 

Timiș. Perioada de depunere a pro
iectelor sportive este 07 martie – 05 
aprilie 2024, între orele 09 – 16.

„Sportul are un rol foarte impor
tant în comunitate, atât pentru obți
nerea unor performanțe, cât și ca 
activitate de masă, pentru sociali
zare, integrare și menținerea unei 
stări de sănătate optime. Consiliul 
Județean Timiș încurajează practica
rea sportului, îndeosebi a celui școlar 
și universitar, astfel încât să fie obți
nute performanțe care să crească 

prestigiul județului și al comunități
lor locale. Sper ca bugetul alocat 
pentru susținerea acestor activități 
din județ să constituie un sprijin 
important pentru cât mai multe 
ramuri sportive, care să genereze 
rezultate de care să fim mândri”, a 
declarat Alin Nica, președintele 
Consiliului Județean Timiș.

Procedura, documentele necesare, 
cât și alte informații utile pot fi con
sultate pe pagina de internet dedicată 
proiectului, www.sport.cjtimis.ro

Mega-pista de biciclete cu 
o lungime de peste 1.800 km, 
care va traversa toate jude-
țele Regiunii Vest, respectiv 
Timiș, Arad, Hunedoara și 
Caraș-Severin trezește un 
interes crescut.  

Șase consorții de firme, 
care la rândul lor au subcon
tractanți și terți susținători, iar 
printre acestea se regăsește o 
universitate, șiau aratat inten
ția de a realiza studiul de feza
bilitate pentru această mare 
investiție din bani europeni, 
prin PNRR. 

Consiliul Județean Timiș 
este lider de proiect și se va 
ocupa de implementarea aces
tuia, chiar dacă pista traver
sează și  județele Arad, 
Hunedoara și CarașSeverin. 

„Acest proiect major a fost 
posibil în urma încheierii unui 
acord de parteneriat între 
patru județe, motiv pentru 
care mulțumesc tuturor celor 

care au contribuit, și nu sunt 
puțini. Traseul va impulsiona 
creșterea economică regio
nală deoarece județele impli
cate sunt situate întro regi
une care îmbină cele mai 
diverse forme de relief și au 
un potențial turistic ridicat”, 
a declarat Alin Nica, președin
tele Consiliului Județean 
Timiș.

Contractul va însemna 
realizarea studiului de fezabi
litate, completat cu expertize 
tehnice, studii geotehnice, 
hidrologice și hidraulice, stu
diu de impact, studiu de tra
fic, dar și raport de diagnostic 
arheologic preliminar în 
vederea exproprierii și docu
mentația topocadastrală pri
vind coridorul de expropriere.

Suma alocată pentru reali
zarea studiului de fezabilitate, 
proiect deja lansat în licitație, 
este de 22 de milioane de lei 
cu TVA inclus. 

Pregătim campionii de mâine

Bani pentru susținerea sportului timișean

Instituție subordonată 
Consiliului Județean Timiș, 
Teatrul pentru Copii și 
Tineret „Merlin” redefinește 
experiența teatrală cu noi 
achiziții: o scenă mobilă cu 
echipament de sunet și 
lumini și un vehicul speciali
zat pentru transportul aces
teia.

Din dorința de a aduce 
reprezentațiile mai aproape 
de publicul său și de a 
explora noi modalități de 
exprimare artistică, Teatrul 
„Merlin” a cumpărat o scenă 
mobilă complet echipată, 
împreună cu un cap tractor, 
pentru a susține spectacolele 
neconvenționale și a aduce 
arta în locuri neașteptate. În 
urma finalizării procedurii de 
achiziție publică, a fost sem
nat contractul, care are o 
valoare de 775.100 lei.

Scena mobilă, dotată cu 
echipamente profesionale 
de sunet și lumină, este pro
iectată pentru a oferi o expe
riență scenică de înaltă cali
tate, chiar și în aer liber. 
Această dotare permite 
Teatrului „Merlin” să pre
zinte piese din repertoriul 
său în condiții comparabile 

cu cele din sălile de specta
col tradiționale.

De menționat faptul că 
scena mobilă și capul tractor 
vor fi utilizate nu doar pen
tru evenimentele proprii, ci 
și pentru activități culturale 
diverse, adresânduse unui 
public cât mai larg și diversi
ficat posibil. De asemenea, 
aceste echipamente pot fi 
puse la dispoziția altor insti
tuții subordonate Consiliului 
Județean Timiș, sporind ast
fel accesibilitatea la cultură 
în întreg județul.

În plus, în cadrul progra
melor anuale desfășurate de 
Teatrul „Merlin”, deplasările 

în diverse localități din județ 
vor beneficia acum de o 
infrastructură adecvată pen
tru prezentarea spectacole
lor. 

Această achiziție vine ca 
răspuns la necesitatea de a 
oferi o experiență artistică 
de calitate, chiar și în medii 
neconvenționale, unde con
dițiile tehnice pot fi limitate. 
Astfel, această investiție 
reprezintă și o oportunitate 
de a extinde accesul la cul
tură și arte în întregul județ, 
aducând spectacole de 
înaltă calitate în cele mai 
neașteptate și diverse loca
ții.

Teatrul „Merlin” aduce spectacolele 
în mișcare: investiție într-o scenă 

mobilă pentru experiențe 
culturale inedite

Interes crescut pentru 
mega-pista de biciclete 

din Regiunea Vest
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Trecem la standarde ecologice de transport școlar, 
prin finanțare PNRR. Consiliul Județean Timiș a sem
nat contractul de finanțare privind achiziționarea de 
microbuze electrice pentru elevi, care vor ajunge la 
mai multe unități de învățământ.

Potrivit contractului semnat, vor sosi 24 de micro
buze electrice 16+1, urmând ca în perioada următoare 
să se achiziționeze încă 3 microbuze electrice 8+1,  
toate fiind prevăzute pentru transportul elevilor.

Finanțarea proiectului este acordată administrației 
județene de către Ministerul Educației, prin Planul 
Național de Redresare și Reziliență, iar valoarea totală 
a proiectului este de 30.172.560,00 lei fără TVA, respec
tiv 35.905.346,40 lei cu TVA. Departajarea localităților 
care vor putea să primească noile mijloace de trans
port sa făcut în urma îndeplinirii condițiilor prevăzute 
în Ghidul solicitantului.

„Acordăm o mare atenție educației și încurajăm 
prezența copiilor la școală, oferindule condiții civili
zate și ecologice de transport. Sper ca microbuzele 
electrice pe care le vom achiziționa săi apropie pe cei 
mici și mai mult de școală, pentru a se putea bucura 
de tot ceea ce au nevoie în procesul de învățare”, a 
declarat Alin Nica, președintele Consiliului Județean 
Timiș.

Apelul de proiecte este gestionat de Ministerul 
Educației și finanțat din fonduri europene prin Planul 
Național de Redresare și Reziliență al României și din 
fonduri naționale.

24 de microbuze 
electrice pentru elevii 

din județul Timiș

La solicitarea Direcției de 
Drumuri din CJ Timiș a fost apro
bată declanșarea procedurii de 
expropriere în vederea „Ame
najării intersecțiilor DJ 592 cu 
str. Hodoș (Albina) și cu DJ 592A 
(Sacoșu Turcesc)”. Este vorba 
despre proiectul de modernizare 
a respectivului tronson de drum, 
parte a unui proiect mai amplu 
de reabilitare și fluidizare a trafi
cului din zonă. Deoarece terenul 
pe care se va face lucrarea nu 
aparține în totalitate administra
ției județene, a fost nevoie și de 
exproprierea unui număr de 19 
parcele, în suprafață totală de 
circa 12.000 mp. 

În acest sens, în buget a fost 
prevăzută suma de aproximativ 
86.000 de lei, ca despăgubire 

pentru imobilele proprietate pri
vată situate pe amplasamentul 
lucrării de utilitate publică. 

Cei în cauză vor fi notificați 
prin poștă, iar lista imobilelor 
afectate de coridorul de expro
priere, identificate conform pla
nului topografic cu amplasamen
tul lucrării, poate fi consultată la 
sediile primăriilor din localitățile 
vizate, precum și pe siteul CJ 
Timiș. 

De asemenea, o procedură 
similară a fost aprobată și pentru 
proiectul de „Modernizare a DJ 
691, sector Nod de descărcare A1 
– limită Județ Arad”. În acest caz, 
lucrarea are în vedere reabilita
rea drumului, a cărui stare de 
degradare este accentuată. Se 
dorește creșterea siguranței și 

confortului circulației, precum și 
mărirea capacității acestuia de a 
prelua încărcările din trafic actu
ale. 

În plus, investiția va presu
pune, pe lângă modernizarea 
drumului județean, și realizarea 
pistelor de bicicliști dea lungul 
DJ 691, (pe sectorul de la km 
13+674 la km 42+754,25 limită 
județ Arad). 

Ținând cont că valoarea 
finanțării pentru întregul proiect 
ar depăși sumele care se pot 
aloca prin Programul Regional 
Vest (PRV) 20212027, sa decis 
tratarea celor 2 obiective sepa
rat, respectiv modernizarea dru
mului și realizarea pistelor, pen
tru care se caută o finanțare 
alternativă. 

Modernizarea DJ 691, presu
pune un necesar de terenuri care 
nu fac parte din domeniul public 
al județului și care trebuie 
dobândite prin expropriere. 
Pentru realizarea procedurii de 
expropriere sa prevăzut o sumă 
de  circa 182.000 de lei în bugetul 
propriu al CJ Timiș. La fel ca la 
proiectul anterior, notificarea 
intenţiei de expropriere, precum 
şi lista imobilelor ce urmează a fi 
expropriate, pentru 129 parcele 
în suprafață de aproape 37.000 
mp, se vor transmite prin poştă 
către proprietari. De asemenea, 
aceasta va fi publicată la sediile 
consiliilor locale respectiv şi pe 
pagina proprie de internet a 
expropriatorului. 

Consiliul Județean Timiș va începe 
exproprierea unor terenuri pentru 

reabilitarea DJ 592 și DJ 691

Secțiunea care urmează a fi reabi
litată pornește de la limita cu județul 
CarașSeverin, după localitatea 
Duleu, și se întinde până la limita 

localității Visag. Licitația pentru exe
cuție a fost câștigată de SC Compact 
Product SRL, valoarea proiectului 
fiind de 4,3 milioane de lei cu TVA 
inclus. 

„Actualul drum nu este în stare 
tehnică prea bună, îl modernizăm 
pentru a spori confortul și siguranța 
participanților la traficul rutier. 
Facem eforturi să intervenim în județ, 
pe cât mai multe drumuri posibile, 
mobilitatea timișenilor fiind una din
tre prioritățile Consiliului Județean 
Timiș în mandatul meu” a spus Alin 
Nica, președintele CJ Timiș. 

Pe tronsonul cuprins între Visag 
până la limita județului Caraș
Severin, structura rutieră a drumului 
județean este la nivel de piatră. 
Starea tehnică a drumului este nesa
tisfăcătoare, prezentând defecțiuni 
de tipul gropilor și denivelărilor, care 
generează băltirea apelor pe timp 

ploios și praf pe timp uscat, fiind 
impropriu pentru desfășurarea circu
lației în condiții normale de sigu
ranță, confort și având un impact 
negativ asupra mediului. 

Drumul prezintă o capacitate de 
circulație redusă și nu mai cores
punde cerințelor de trafic actuale 
crescute, lucru care se răsfrânge 
negativ asupra transporturilor din 
zonă. Realizarea lucrărilor de moder
nizare a drumului județean va îmbu
nătăți considerabil viabilitatea și sta
rea tehnică a drumului și, implicit 
confortul și siguranța tuturor partici
panților la traficul rutier. 

Structura drumului va fi refăcută 
de la nivel fundație din balast și pia
tră spartă, peste care se vor așterne 
două straturi de beton asfaltic, cel de 
legătură și stratul de uzură. 

Lucrarea mai prevede realizarea 
unor căi de acces către proprietățile 

din zonă precum și săparea și ame
najarea unor șanțuri de colectare a 
apelor pluviale și amplasarea unor 
podețe tubulare transversale, con
form soluției tehnice aprobate. 

În perioada de execuție, estimată 
să dureze trei luni, se va închide cir
culația pe tronsonul în cauză.
Devierea traficului din zonă se va face 
pe următorul traseu: DJ 587 (Duleu
Fârliug) și pe DN 58A (Fârliug – inter
secție DJ 585 cu DN 58A), cu respec
tarea semnalizării de zi și pe timp de 
noapte de la fața locului. 

DJ 585 din zona localității Visag spre limita cu 
Caraș-Severinul intră în reparații

Consiliul Județean Timiș a dat ordin de începere pentru o nouă investiție care are în vedere rea-
bilitarea drumurilor de legătură de la limita de județ. Este vorba de lucrările de „Modernizare a DJ 
585 limită jud. Caraș-Severin - Visag, km 36+200 la km. 38+540”, sectorul pe care se fac efectiv repa-
rații având o lungime de 1,75 km. 
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2. HOTĂRÂREA nr. 32/08.02.2024 privind apro
barea bugetului Fondului de Întreținere, Înlocuire 
și Dezvoltare pentru proiectele de dezvoltare a 
infrastructurii serviciilor publice care beneficiază 
de asistență financiară nerambursabilă din partea 
Uniunii Europene, pe anul 2024.

3. HOTĂRÂREA nr. 33/02.02.2024 privind sta
bilirea salariilor de bază pentru funcțiile din cadrul 
familiei ocupaționale „Administrație” ale angaja
ților Consiliului Județean Timiș.

4. HOTĂRÂREA nr. 34/08.02.2024 privind sta
bilirea salariilor de bază pentru funcțiile publice 
și funcțiile contractuale din cadrul familiei ocupa
ționale ”Administrație” din cadrulDirecției 
Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului 
Timiș, Direcției de Evidență a Persoanelor Timiș și 
Direcției de Prestări Servicii Timiș, instituții 
publice din subordinea Consiliului Județean Timiș.

5. HOTĂRÂREA nr. 35/08.02.2024 privind sta
bilirea costului mediu lunar și a cuantumului con
tribuției lunare de întreținere, pe grade de depen
dență a persoanelor vârstnice, din cadrul serviciu
lui rezidențial Căminul pentru Persoane Vârstnice 
Jimbolia.

6. HOTĂRÂREA nr. 36/19.02.2024 privind apro
barea declanșării procedurii de expropriere pentru 
obiectivul de utilitate publică „Modernizare DJ 
691, sector Nod de descărcare A1  limită Județ 
Arad”.

7. HOTĂRÂREA nr. 37/28.02.2024 privind apro
barea dezmembrării imobilului situat în localitatea 
Timișoara, înscris în Cartea funciară nr. 438145 
Timișoara.

8. HOTĂRÂREA nr. 38/28.02.2024 privind soli
citarea de trecere a unui bun imobil din domeniul 
public al Statului Român, în domeniul public al 
Județului Timiș.

9. HOTĂRÂREA nr. 39/28.02.2024 privind apro
barea propunerilor de criterii pentru stabilirea 
ordinii de prioritate în soluționarea cererilor de 
locuință și în repartizarea locuințelor pentru tineri, 
destinate închirierii, construite de către Agenția 
Națională pentru Locuințe în Comuna Giroc.

10. HOTĂRÂREA nr. 40/28.02.2024 privind 
acordarea dreptului de servitute de trecere auto și 
pietonal pentru drum identificat în Cartea funciară 
nr. 426816 Timișoara, în favoarea societății 
DUPOMAR S.R.L..

11. HOTĂRÂREA nr. 41/28.02.2024 privind 
aprobarea dării în folosință gratuită a unui bun 
imobil situat în Timișoara, Bulevardul Victor 
Babeș, nr. 21, aflat în domeniul privat al Județului 
T i m i ș ,  c ă t r e  A s o c i a ț i a  d e  D e z v o l t a r e 
Intercomunitară ApăCanal Timiș.

12. HOTĂRÂREA nr. 42/28.02.2024 privind 
aprobarea dării în administrare a unor bunuri 
mobile aflate în domeniul privat al Județului 
Timiș, către Direcția de Prestări Servicii Timiș.

13. HOTĂRÂREA nr. 43/28.02.2024 privind 
nominalizarea membrilor comisiei de evaluare a 
performanțelor profesionale individuale ale 
Secretarului general al județului Timiș pe anul 
2023.

14. HOTĂRÂREA nr. 44/28.02.2024 privind 
aprobarea alipirii unor imobile situate în munici
piul Timișoara aflate în domeniul public al 
Județului Timiș și administrarea Consiliului 
Județean Timiș.

15. HOTĂRÂREA nr. 45/28.02.2024 privind 
aprobarea trecerii unor bunuri imobile din dome
niul public în domeniul privat al Județului Timiș, 
în vederea demolării.

16. HOTĂRÂREA nr. 46/28.02.2024 privind 
aprobarea închirierii unor spații în hala industrială 
proprietate a Societății Wally Junior S.R.L., edifi
cată în Parcul Tehnologic și Industrial Timișoara.

17. HOTĂRÂREA nr. 47/28.02.2024 privind 
aprobarea principalilor indicatori tehnicoecono
mici și a devizului general, etapa Studiu de fezabi
litate, pentru obiectivul de investiție publică 
„Amenajarea și echiparea „lacului” Muzeului 
Satului Bănățean Timișoara (MSBT) pentru orga
nizare evenimente culturale”.

18. HOTĂRÂREA nr. 48/28.02.2024 privind 
atestarea inventarului bunurilor care aparțin 
domeniului.

19. HOTĂRÂREA nr. 49/28.02.2024 privind 
aprobarea asocierii Județului Timiș cu Comuna 
Comloșu Mare în vederea cofinanțării căminului 
pentru persoane vârstnice în anul 2024.

20. HOTĂRÂREA nr. 50/28.02.2024 privind 
aprobarea declanșării procedurii de expropriere 
pentru obiectivul de utilitate publică „Amenajarea 
intersecțiilor DJ592 cu strada Hodoș din localitatea 
Albina și cu DJ592A  Sacoșu Turcesc“.

21. HOTĂRÂREA nr. 51/28.02.2024 privind 
aprobarea modelului contractului de custodie în 
cadrul proiectului „Dotarea cu mobilier, materiale 
didactice și echipamente digitale a unităților de 
învățământ preuniversitar din județul Timiș, prin 
Consiliul Județean Timiș”.

22. HOTĂRÂREA nr. 52/28.02.2024 privind 
aprobarea desființării serviciului social  Centrul 
de Plasament Lugoj, str. Bocșei, nr. 32.

23. HOTĂRÂREA nr. 53/28.02.2024 privind 
aprobarea Planului Anual de Acțiune privind 
Serviciile Sociale Administrate și Finanțate din 
Bugetul Consiliului Județean Timiș și Bugetul 
Consiliilor Locale  2024.

25. HOTĂRÂREA nr. 54/28.02.2024 privind 
aprobarea alocației de hrană pentru beneficiarii 
serviciilor sociale rezidențiale destinate copiilor, 
tinerilor și cuplurilor mamacopil din structura 
Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția 
Copilului Timiș.

26. HOTĂRÂRE nr. 55/28.02.2024 privind com
pletarea Hotărârii Consiliului Județean Timiș nr. 
307/19.12.2023 privind aprobarea principalilor 
indicatori tehnicoeconomicii și a devizului gene
ral, faza D.A.L.I., pentru obiectivul de investiție 
publică „Renovare energetică moderată a clădirilor 
Corp C6 și Corp C7  Centrul Școlar pentru Educație 
Incluzivă Alexandru Roșca”.

27. HOTĂRÂREA nr. 56/28.02.2024 privind 
aprobarea atribuirii directe de către Județul Timiș, 
în calitate de autoritate contractantă, către socie
tatea SERVICE CONS PREST S.R.L., a prestării unor 
activități specifice de întreținere drumuri județene 
și pistă pentru cicloturism.
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Info CJ Timiș
Conducerea CJ Timiș 

vAlin Adrian Nica – președintele Consiliului 
Județean Timiș 
vVicepreședinte: Alexandru Constantin Proteasa 
vVicepreședinte: Cristian Alin Moș 
vSecretar general al județului Timiș: Ioan Dănuț 
Ardelean 

Instituțiile subordonate

SERVICII PUBlICE 
Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300004, Județul Timiș, România, Tel: 0040 256 490281 
0040 256 494030 Fax: 0040 256 407066 
Email: dgaspctm@dgaspctm.ro 
Web: www.dgaspctm.ro

Direcția Prestări Servicii Timiș
Piața Regina Maria nr. 3, Timișoara, cod poștal 
300077, Județul Timiș, România, Tel: 0356 800 150 
Email: secretariat@dpstimis.ro
Web: www.dpstimis.ro

Direcția de Evidență a Persoanelor Timiș
Str. Franz Liszt nr. 3, Timișoara, cod poștal 300081,
Județul Timiș, România, Tel: 0040 356 455455 
Email: dept@cjtimis.ro 
Web: www.deptimis.ro

Publicaţie realizată de Biroul de comunicare 
al Consiliului Judeţean Timiş

S.C. TIPOGRAFIA PROD COM S.R.L.
Târgu-Jiu, Gorj, str. Lt. Col. Dumitru Petrescu, nr.20

Tel. 0253-212.991, Fax 0253-218.343
E-mail: tipografia.prodcom@gmail.com

Pre-press & print:

ISSN: 1842-323X

CUlTURĂ 

Biblioteca Judeţeană Timiş ,,Sorin Titel”
Piaţa Libertăţii nr. 3, Timişoara cod poştal 300077, 
Judeţul Timiş, România, Tel. 0040 256 430746 
Email:contact@bjt.ro 
Web: http://www.bjt.ro 

Centrul de Cultură şi Artă al Judeţului Timiş
Str. E. Ungureanu nr. 1, Timişoara, cod poştal 
300079, Judeţul Timiş, România, Tel.: 0040 256 435158 
Email: cecart@cecart.ro
Web: www.ccajt.ro

Muzeul Naţional al Banatului 
Piaţa Huniade nr. 1, Timişoara, cod poştal 300002 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491339 
Email: muzeul.banatului@yahoo.com 
Web: mnab.ro/ro/ 

Muzeul Național de Artă Timişoara
Piaţa Unirii nr. 1, Timişoara, cod poştal 300085, 
Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 491592 
Email: muzeuldeartatimisoara@gmail.com 
Web: contact@mnart.museum

Muzeul Satului Bănăţean Timişoara 
Aleea Avram Imbroane nr. 31, Timişoara, cod poştal 
300136, Judeţul Timiş, România, Tel.:0040 256 225588 
Email: contact@muzeulsatuluibanatean.ro
Web: www.muzeulsatuluibanatean.ro

Teatrul pentru Copii şi Tineret ,,Merlin”
Bulevardul Regele Carol I nr. 3, Timişoara, 

cod poştal 300172, Judeţul Timiş, România, 
Tel.:0040 256 493049; 0356 101730 
Email: office@teatrulmerlin.ro 
Web: www.teatrulmerlin.ro 

Contact: 
Adresă: Bd. Revoluției din 1989 nr. 17, Timișoara,

Cod poștal 300034, Județul Timiș, România 

Telefonul cetățeanului: 
0256 406406 /Tel: 0040 0256 406300 

Tel: 0040 0256 406400; Tel: 0040 0256 406500
Email: cjt@cjtimis.ro; Web: www.cjtimis.ro

Hotărârile Consiliului Județean Timiș din februarie 2024



A fost vorba de trei sesiuni, pe teme 
de interes: „Provocări și oportunități 
actuale ale mediului de afaceri din 
Timiș”, „Viziunea comună și strategiile 
pentru viitorul județului Timiș” și 

„Dezvoltarea politicilor publice”. 
Sa subliniat necesitatea unei cola

borări mai strânse între administrație, 
mediul de afaceri și cel educațional, 
îmbunătățirea conectivității regionale, 

dar și calificarea personalului pentru 
adaptarea la noile tehnologii și inteli
gența artificială. La acest capitol, pro
movarea strategică a județului și dez
voltarea lanțurilor de furnizori locali au 
fost doar câteva dintre oportunitățile 
identificate pentru a răspunde provo
cărilor curente cu care se confruntă 
zona de business din Timiș.

În urma unor discuții productive, 
cei prezenți au identificat Timișul ca 
un mediu propice inovării, cu instituții 
proactive, digitalizate și o forță de 
muncă pregătită pentru tehnologia 
viitorului. Ideile concrete în acest sens 
au fost dezbătute pe parcursul ultimu
lui atelier și au fost dezvoltate sub 
forma unor propuneri de politici 
publice.

Unul dintre participanți a spus că 
„tinerii trebuie să poată visa în țara 
lor”, astfel încât, în grupurile de lucru, 
formate din studenți, oameni de afa
ceri, reprezentanți ai mediului acade
mic și ai administrației sa creionat o 
viziune îndrăzneață pentru 2030, cu 
instituții proactive, digitalizate și o 
forță de muncă pregătită pentru teh
nologia viitorului.

„A fost o mare bucurie să văd cum 
studenți, oameni de afaceri, reprezen
tanți ai mediului academic și ai admi
nistrației au lucrat la o viziune îndrăz
neață pentru 2030. Toate aceste idei 
și multe altele au fost dezvoltate sub 
forma unor propuneri de politici 
publice”, a spus președintele CJ Timiș, 
Alin Nica.

Provocări și oportunități ale 
mediului de afaceri din Timiș

Între atribuțiile care îi revin în cali
tate de administrator al drumurilor din 
raza de competență, Consiliul Județean 
Timiș are și asigurarea serviciilor de 
estetică rutieră. Ca atare, realizarea 
acestor sarcini a fost atribuită prin hotă
râre de consiliu societății Service Cons 
Prest care se va ocupa de igienizarea 
părții adiacente carosabilului, precum și 
a unor spații din parcările și sensurile 
giratorii de pe drumurile județene. 

Pentru o gestionare mai eficientă, 
teritoriul a fost împărțit în patru zone, 
după cum urmează: DJ 609D Centura de 
ocolire Timișoara – Aeroport, DJ 595 
Timișoara – Chișoda   Giroc – Timișoara, 
DJ 592 Timișoara – Moșnița Nouă (inter
secție cu DJ 592A) și DJ 591 Timișoara 
– Utvin  Sânmihaiu Român. 

Contractul prevede asigurarea lucră
rilor de cosire manuală și mecanică a 
vegetației, defrișarea lăstărișului, tăieri 
de corecție a arborilor, precum și între
ținerea zonelor aferente sensurilor gira
torii și îndepărtarea depunerilor de 
pământ de lângă borduri. O altă secți
une de interes este reprezentată de 
plantarea și întreținerea unor puieți și a 
materialului dendrofloricol utilizat pen
tru înfrumusețarea anumitor spații. 

În paralel, în cadrul activităților de 
estetică rutieră, sunt incluse și colecta
rea și evacuarea deșeurilor din zona 
drumurilor și podurilor județene. De 
asemenea, conform obligațiilor asumate 
de CJ Timiș, au fost încheiate acorduri 
de parteneriat cu Administrația Bazinală 
de Apă Banat (ABA Banat) și Asociația 
pentru Promovarea și Dezvoltarea 
Turismului în județul Timiș, privind valo

rificarea comună a potențialului turistic 
transfrontalier al Pistei de cicloturism 
dea lungul râului Bega, în aval de 
Timișoara. În acest sens, se vor desfă
șura operațiuni de întreținere a acosta
mentelor dea lungul acesteia, precum 
și realizarea unor lucrări de întreținere 
și reparații a barierelor, indicatoarelor și 
a locurilor pentru popas de pe pistă. 
Deoarece sa constatat, în cursul anului 
trecut, că utilizatorii nu au menținut 
curățenia, iar coșurile mici montate nu 
au fost folosite corespunzător, sa decis 
montarea unor panouri de atenționare 
și amplasarea unor pubele de mari 
dimensiuni, în anumite puncte de pe 
traseul ciclist. 

Cosirea vegetației se va efectua, de 
regulă, de două ori pe an, cu utilaje spe
cifice sau manual, și va include și peri
oada de creștere a ambroziei. La capito
lul întreținerea parcărilor, se va face 
colectare manuală în saci menajeri a 
deșeurilor de orice tip (cu excepția celor 
voluminoase sau provenite din con
strucțiicolectate separat), transportul 
şi depozitarea acestora în locuri autori
zate. De asemenea, se vor face reparații 
și înlocuiri ale mobilierului urban. 

Din această lună, operațiuni de cură
țenie și de plantări de puieți au început 
deja. Astfel, sau plantat peste 200 de tei 
în zona DJ 609D – Aeroport și sau făcut 
și acțiuni de curățenie pe porțiuni ale 
drumurilor județene. Din păcate, deși 
ele au loc periodic, lucrătorii găsesc, 
permanent, deșeuri de toate tipurile, 
inclusiv voluminoase, din construcții 
sau chiar electrocasnice, aruncate la 
întâmplare pe marginea drumurilor și în 
parcări. 

A început igienizarea și tăierea 
vegetației de pe drumurile județene

Trei zile extrem de productive s-au derulat cu ocazia atelierelor de lucru 
reunite sub titulatura „Realități, strategii și perspective: dialog cu mediul 
de afaceri din județul Timiș”, organizate de Consiliul Județean Timiș, împre-
ună cu Asociația Pur și Simplu Verde și găzduite de sala multifuncțională a 
Palatului Administrativ, în perioada 13-15 martie 2024. 
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Operele artiștilor români și islan
dezi realizate în cadrul proiectului de 
revitalizare a Conacului Mocioni au 
fost expuse la Galeria SÍM din 
Rejkiavik, capitala Islandei. Publicul 
din această țară a intrat astfel în con
tact cu spațiul regiunii sudestice a 
fostului Imperiu Habsburgic, actuala 
Regiune a Banatului, un spațiu care 
a adus împreună dea lungul secole
lor diverse popoare.

Intitulată „Heritage of the pastFu
ture of the Community”, expozi
țiaeveniment a prezentat lucrări de 
fotografie, cianotipie, pictură, grafică 
și artă digitală realizate de artiștii 
români Sorin Scurtulescu, Saint 
Machine, AnaMaria Szollosi, Andrada 
Damianovskaia și Corina Nani, alături 
de Sara Björg și Rebekka Ashley, care 
reprezintă Islanda. Vernisajul expozi
ției, curatoriată de către Alexandru 
Babusceac și Odda Júlía Snorradóttir, 
a avut loc în data de 9 martie. În 
cadrul acestui proiect, Asociația 
Miltonia a fost partenerul cultural al 
Consiliului Județean Timiș.

„Odată reabilitat,  Conacul 
Mo cioni va fi mai mult decât un 
muzeu educativ pentru vizitatori, 
deoarece intenționăm să amenajăm 
un spațiu dedicat artiștilor contem
porani” a declarat Alin Nica, preșe
dintele Consiliului Județean Timiș.

La sfârșitul lunii martie, expoziția 
din Reykjavík va ajunge și în 
Ti mișoara, aceasta urmând a fi 
expusă în foaierul Palatului Admi
nistrativ din Timișoara.

Organizarea rezidențelor artistice 
și a expoziției itinerante fac parte din 
activitățile de revitalizare a 
Co nacului Mocioni prin intermediul 
proiectului „Reabilitarea, refuncțio
nalizarea și revitalizarea Conacului 
Mocioni din Foeni, Județul Timiș”. 
Finanțat prin Granturile SEE 2014 – 
2021 în cadrul  Programului 
ROCULTURA, proiectul este imple
mentat de Consiliul Județean Timiș, 
în calitate de promotor de proiect, 
alături de Asociația Miltonia și North 
Consulting ehf. din Islanda, în cali
tate de parteneri.

Conacului Mocioni i s-a dus 
vestea până în Islanda
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Operele coloniei de artiști, compusă 
din Otto Modersohn, Fritz Mackensen, 
Hans am Ende, Fritz Overbeck, Heinrich 

Vogeler, și în special ale Paulei 
ModersohnBecker, sunt un simbol al 
unei perioade de cotitură din istoria 
artei, în care noi forme de exprimare 
artistică sunt căutate în mod asiduu. De 
altfel, începutul secolului XX este o 
perioadă de schimbări majore și în 
societate, mai ales în ceea ce privește 
lupta femeilor pentru emancipare 
(femeile primesc dreptul de vot în 
Germania în 1918; în România abia în 
1938). 

Lucrările expuse oglindesc legăturile 
strânse din interiorul colo niei de artiști 
de la Worpswede, un loc pitoresc din 
nordul Germaniei, marcat de o geografie 
dificilă și de un climat neprietenos. 
Artiștii care au trăit și lucrat împreună 
acolo au dezvoltat relații simbiotice, 
prin care sau susținut și inspirat 
reciproc. Trecerea dintre secole a creat 
un moment de tranziție și în artă: mai 
multe curente iau naștere sau se 
transformă radical (Impresionism, Art 
Nouveau, Expresionism), multe dintre 

aceste schimbări fiind vizibile în 
lucrările din expoziție. Din întreaga 
constelație artistică de la Worpswede, 
Paula ModersohnBecker se remarcă 
prin avangardismul său, fiind singura 
care sa îndreptat cu adevărat spre 
modernism. Inspirată de Van Gogh și 
Cezanne, artista dă dovadă de o 
iscusință aparte când vine vorba de 
utilizarea culorii, folosind o pensulație 
atipică, marcantă. Iese în evidență și 
prin sensibilitatea acută în observarea 
lumii din jurul ei: a ales să portretizeze 
mai ales oameni simpli, apăsați de 
greutățile vieții, atemporali. Sa con
centrat în special pe surprin derea 
fe meilor, a feminității realiste, și a 
copiilor, teme care nu se regăseau des 
la vremea aceea în artă. 

Discreditată și defăimată de naziști, 
artista a devenit una dintre cele mai 
reprezentative figuri ale moder nismului. 
A fost o pionieră a expre sionismului și 
prima artistă din lume căreia i sa 
dedicat un întreg muzeu – Paula 
ModersohnBecker Museum în Bremen, 
Germania (fondat în 1927). Deși a trăit 
doar 31 de ani, a lăsat lumii o moștenire 
artistică de peste 700 de picturi și 
aproximativ 1000 de desene și gravuri. 

Expoziția „Paula ModersohnBecker 
şi colonia de artişti din Worpswede” 
este realizată de ifa (Institut für 
Auslandsbeziehungen), în colaborare 
cu Muzeul Național de Artă Timișoara și 
Centrul Cultural German din Timișoara, 
iar Consulatul Republicii Federale 
Germania din Timișoara este partener. 

Expoziția „Paula Modersohn-Becker şi colonia 
de artişti din Worpswede. Desene și grafică 
1895 – 1906”, la Muzeul Național de Artă

Centrul de Cultură și Artă al 
Județului Timiș organizează,  
începând cu luna februarie, 
până în iulie 2024, cea de-a 
XVII-a ediție a „Festivalului - 
Concurs Lada cu Zestre”. 
Județul Timiș aduce astfel, în 
atenția publicului, printr-un 
eveniment de anvergură, un 
patrimoniu cultural viu, 
sensibil și prețios. 

Gospodine iscusite sunt 
îmbiate să își prezinte măiestria 
și moștenirea transmisă din 
generație în generație întro 
competiț ie  gastronomică. 
Dansatori, soliști vocali și 
instrumentiști, grupuri, formații 
și ansambluri folclorice, tarafuri, 
meșteșugari, colecționari de 
artă populară, precum și 
recitatori în grai bănățean sunt 
invitați să își dovedească 
talentul în fața juriului din cele 7 
centre zonale, la cele două 
categori i  ale competiț iei 
„Laureați” și „Zestrea Timișului.”

Concursul se desfășoară 
după cum urmează: Coșteiu – 
06.04.2024, ora 14:00 – Categoria 
„Zestrea Timișului”; Liebling  
07.04.2024, ora 14:00  Categoria 
„Zestrea Timișului”; Dudeștii 
Vechi – 13.04.2024, ora 14:00 – 
Categoria „Zestrea Timișului”; 
Dudeștii Noi – 14.04. 2024, ora 
14:00  Categoria „Zestrea 

Timișului”; Ghiroda – 20.04.2024, 
ora 14:00 – Categoria „Laureați”; 
Giarmata  21.04.2024, ora 14:00 
 Categoria „Laureați”; Uivar – 
27.04.2024, ora 14:00  Categoria 
„Zestrea Timișului”.

Se vor acorda premii în bani 
per localitate în funcție de 
punctajul total acumulat, după 
cum urmează: Marele premiu – 
4.500 de lei; Categoria „Laureați” 
 Premiul I – 4.000 de lei; Premiul 
II – 3.500 de lei; Premiul III – 
3.000 de lei; Categoria „Zestrea 
Timișului”  Premiul I – 3.000 de 
lei; Premiul II – 2.500 de lei; 
Premiul III – 2.000 de lei.

D e  a s e m e n ea ,  vo r  f i 
decernate trei premii speciale, 

în valoare de 1.000 lei fiecare, 
localităților care nu au obținut 
alte premii în bani, și care 
corespund criteriilor specifice 
fiecărui premiu, după cum 
urmează: independență artistică 
prin folosirea doar a resurselor 
locale, prestația artistică, cel 
mai frumos moment artistic, 
punerea în valoare a folclorului 
specific timișean.

Festivalul – Concurs „Lada 
cu Zestre” este finanțat de 
Consiliul Județean Timiș și este 
organizat de Centrul de Cultură 
și Artă al Județului Timiș, în 
parteneriat cu primăriile și 
consiliile locale din județul 
Timiș.

Consiliul Județean alocă prin programul TimCultura 
2024 suma de 6.150.000 lei pentru proiecte culturale cu 
finanțare nerambursabilă, bani de care pot beneficia  
persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale, 
întreprinderile familiale, persoanele juridice de drept 
public ori privat, precum şi organizațiile neguver na
mentale de tineret. Din acești bani, 5.750.000 lei sunt 
pentru cultură, iar 400.000 lei, pentru tineret, suma 
alocată urmând a contribui la dezvoltarea unei vieți 
culturale diversificate și competitive la nivel european, 
lucru care  reprezintă una dintre direcțiile strategice ale 
Consiliului Județean Timiș.

„Avem resursele necesare, specialiști  și 
infrastructură, pentru a susține o viață culturală 
intensă, așa cum am demonstrat în cadrul Programului 
Timișoara Capitală Europeană a Culturii. Ne dorim în 
continuare evenimente care să atingă standardul de 
excelență artistică, care să valorifice potențialul 
cultural al județului Timiș și sperăm să avem parte de 
cât mai multe inițiative menite să sporească oferta 
culturală”, a spus Alin Nica, președintele Consiliului 
Județean Timiș.

Dintre ariile tematice acceptate în program, 
amintim artele specta colului, patrimoniul cultural, 
artele vizuale, educația prin cultură și cultură prin 
educație, proiecte editoriale și literare, fonduri de 
mobilitate, formare profesională, educație, educație 
în sănătate, mediu, incluziune socială, valorizarea 
spațiului DKMT, etc.

Susținere pentru o 
viață culturală intensă

„lada cu Zestre”, la o nouă ediţie

După marile expoziții dedicate de Muzeul Național de Artă Timișoara 
și partenerii săi anului Capitalei Culturale Europene, 2024 oferă o 
nouă întâlnire artistică remarcabilă pe scena culturală timișoreană.  

Este vorba despre expoziția „Paula Moder sohn-Becker şi colonia de artişti din 
Worpswede. Desene și grafică 1895 – 1906”, care reunește la Timișoara, între 
20 martie – 21 aprilie 2024, lucrări ale Paulei Modersohn-Becker (1876-1907) 
și ale artiștilor alături de care a creat în comunitatea restrânsă de la Worpswede, 
din apropierea orașului Bremen. Evenimentul cultural de excepție este finan-
țat de Consiliul Județean Timiș și Goethe Institut România.

Premii mari la unul dintre cele mai importante 
festivaluri care celebrează tradițiile din Timiș


